

Στην αρχαιότητα, ευεργέτης ήταν το επίθετο με το οποίο αποκαλούσαν οι άνθρωποι τους θεούς οι οποίοι τους βοηθούσαν. Ως ευεργέτες λατρεύονταν, ο Διόνυσος και ο Απόλλωνας. Το επίθετο ευεργέτης ήταν κατά τους αρχαίους χρόνους και τιμητικός τίτλος. Οι Ελληνικές πόλεις ονόμαζαν τιμητικά ευεργέτη κάποιον ξένο πολίτη και ειδικότερα ηγεμόνες, ή ολόκληρες κοινότητες για να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους. Τα έργα των ευεργετών κατά την Τουρκοκρατία είχαν ξεχωριστή σημασία. Αποφασιστική ήταν η συμβολή τους στην επιβίωση του Γένους, στην πνευματική αναγέννηση και στην πολιτική του αποκατάσταση. Οι ευεργέτες άνοιξαν τους κρουνοί του χρήματος και έτσι βοήθησαν τους δασκάλους του Γένους, οι οποίοι άνοιξαν τους κρουνοί του πνεύματος.

Η φημισμένη Κοινότητα Αλεξάνδρειας δεν θα μπορούσε να με διδάξει ελληνικά, αν δεν υπήρχε η Τοσιτσαία Δημοτική Σχολή και το Αβερύφειο Γυμνάσιο, ούτε θα είχαμε τη Σαλβάγειο Εμπορική Σχολή, το Κανισκέρειο Ορφανοτροφείο για τ' αγόρια και το Μπενάκειο για τα κορίτσια, το Αντωνιάδειο γηροκομείο και το Κοτσικείο νοσοκομείο χωρίς τους ευεργέτες που τα έκτισαν και διαιώνισαν το όνομά τους. Στην Αυστραλία πολλές φορές, δυστυχώς, το δολάριο του φτωχού δεν είναι αρκετό για να γίνουν μεγάλα έργα χωρίς χορηγίες από τις κυβερνήσεις και εύπορους ομογενείς, αν και η παροικία στο Σίδνι, ομολογουμένως, έχει να δείξει μεγάλα έργα με το δολάριο του φτωχού. Ομως, δεν έχει καλύψει όλες τις ανάγκες της, κυρίως τις πνευματικές και πολιτιστικές, επειδή έγιναν σπατάλες πολύτιμων πόρων από ελληνικές κυβερνήσεις, παροικιακές οργανώσεις και καλοπροαίρετους εύπορους δωρητές.

Η δωρεά \$10.000.000 του ανώνυμου μεγάλου ευεργέτη της παροικίας μας, εξακολουθεί να είναι αντικείμενο συζήτησης και εικασιών για την ταυτότητά του που παραμένει μυστική. Ομως, φαντάζεστε να είχαν κάνει ανώνυμα τις ευεργεσίες τους εθνικοί ευεργέτες μας όπως τον Αβέρωφ, τον Τοσίτσα, τους αδελφούς Ζάππα, τον Ιωάννη Βαρβάκη, τον Ευγένιο Ευγενίδη, την Ελενα Βενιζέλου Σκυλίτση και πολλούς άλλους;

Πάντως, είναι γεγονός ότι στην Α-

## Κόσμος και... μνη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΑΝ Σ' ΕΥΕΡΓΕΤΗΣΟΥΝ ΠΟΤΕ ΜΗΝ ΤΟ ΞΕΧΝΑΣ  
ΚΑΙ ΑΝ ΕΥΕΡΓΕΤΗΣΕΙΣ ΠΟΤΕ ΜΗΝ ΤΟ ΘΥΜΑΣΑΙ

### Η ομογένεια έχει ανάγκη ευεργέτες για αναγκαία πολιτιστικά έργα της

στραλία βλέπουμε ευεργεσίες για ιερούς σκοπούς και ευεργεσίες για το γάμο του Καραγκιόζη, επειδή πολλοί εύποροι ομογενείς δεν γνωρίζουν πού δίνουν τα χρήματά τους. Θ' αναφέρω ένα μικρό, αλλά σημαντικό παράδειγμα που αφορά στην ανάγκη διδακτικού υλικού για την γλώσσα μας στο Ανοικτό Γυμνάσιο NNO και για να εξυπηρετηθούν οι μαθητές και μαθήτριες που διδάσκονται τη γλώσσα μας στο Διαδίκτυο, εστάλησαν επιστολές σε εύπορους ομογενείς στο Ντάργουιν επειδή είναι γνωστή η γενναιοδωρία τους.

Σάς πληροφορώ, λοιπόν, ότι οι επιστολές αυτές αγνοήθηκαν και δεν προσφέρθηκε ούτε ένα δολάριο επειδή -προφανώς- οι επιχειρηματίες δεν θεώρησαν αναγκαία τη διδασκαλία της γλώσσας μας σε 120 και πλέον μαθητές στο Ανοικτό Γυμνάσιο NNO. Ομως, ένας γνωστός φιλόδοξος επιχειρηματίας από το Ντάργουιν προσφέρει \$100.000 για τους «Πανελλήνιους» Αγώνες που διοργανώνει φέτος το καλωδιωμένο ΣΑΕ στην Καμπέρα.

Θα μού πείτε και πολύ σωστά ότι δικαίωμα του καθενός είναι να προσφέρει τα χρήματά του όπου θέλει και ποιός είμαι εγώ που θα τον ελέγξω, όμως εγώ δεν τον ελέγγω, απλά λέω πως θα πρέπει να βάλουμε προτεραιότητες στις ευεργεσίες και εξηγώ:

Οι Αγώνες που θα γίνουν στην Καμπέρα θα διαρκέσουν ένα τρίμηνο και θα κοστίσουν εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια αν κρίνουμε από το παρελθόν, αλλά ας δούμε τι θα

μπορούσαμε να κάνουμε μόνο με τις \$100.000 του γενναιοδωρου ομογενούς από το Ντάργουιν:

Να ιδρυθεί εκδοτικός οίκος για τη δωρεάν εκτύπωση και κυκλοφορία βιβλίων από αξιόλογους ομογενείς συγγραφείς, ν' ανεβαστούν δύο ή τρία θεατρικά έργα στο Σίδνι και Μελβούρνη που θα παιχτούν σ' άλλες πόλεις της Αυστραλίας, να δοθούν υποτροφίες για μετεκπαίδευση σε πανεπιστήμια της Ελλάδας σε αριστεύσαντες πτυχιούχους μας, ενώ θα περισσέψουν χρήματα γι' άλλους πολιτιστικούς σκοπούς, όπως -ας πούμε- να μπουν τα θεμέλια μιας Ομογενειακής Φιλαρμονικής Ορχήστρας υψηλών προδιαγραφών. Και ερωτώ: Είναι προτιμότερα αυτά που ανέφερα, ή ένα τρίμηνο αθλοπαιδιών;

Μετά από αυτά θ' ακούσετε τις συνήθεις ανοησίες, ότι είμαι... εχθρός του ΣΑΕ, λες και εγώ το χρεοκόπησα! Δεν είμαι εγώ που κατέστρεψα το ΣΑΕ, τον Στέφανο Ταμβάκη και τους συνεργάτες του να ρωτήσετε τι έγιναν δεκάδες εκατομμύρια δολάρια που δανείστηκε ο ελληνικός λαός για να χρηματοδοτήσει το ΣΑΕ και ποιός ήταν όφελος για τον Ελληνισμό της Διασποράς. Ενώ αν είχαν ακούσει εμάς που προβλέψαμε το οικτρό τέλος του και τις λύσεις που προτείνουμε, δεν θα είχε χρεοκοπήσει.

Ούτε είμαι εναντίον των Πανελλήνιων Αγώνων αν οργανωθούν σε κάθε Πολιτεία της Αυστραλίας χωριστά, όχι μόνο για να εξοικονομηθούν εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια που δεν μάς περισσεύουν, αλλά και

επειδή θα έχουν μεγαλύτερη επιτυχία με περισσότερους αθλητές και θεατές. Ποιός θ' αμφισβητήσει ότι αν γίνουν Πανελλήνιοι μόνο για το Σίδνι, την Μελβούρνη, το Αντελάντ κλπ. θα συμμετάσχουν περισσότεροι αθλητές επειδή δεν θα υπάρχει κόστος; Και ποιός μπορεί ν' αμφισβητήσει ότι σ' αυτούς τους Αγώνες θα έχουν τη δυνατότητα να πάνε στα γήπεδα οι γονείς, παππούδες και γιαγιάδες, αδέρφια, ξαδέλφια, φίλοι και γείτονες ακόμη για να καμαρώσουν δικούς τους αθλητές, αφού δεν πρόκειται να ταξιδεύσουν από την μια άκρη της Αυστραλίας στην άλλη, όπως πρέπει να κάνουν τώρα αν διαθέτουν τα απαιτούμενα χρήματα και χρόνο;

Μην ακούτε και μην πιστεύετε τις δικαιολογίες ότι τάχαμ' οι Αγώνες γίνονται σε μια πόλη της Αυστραλίας για να γνωριστούν μεταξύ τους αθλητές από ολόκληρη τη χώρα(!), πρόκειται για παραμύθι γι' αρκούδες. Οι αθλητές από το Σίδνι που θα ταξιδεύσουν στη Καμπέρα θα κάνουν παρέα με τους συμπολίτες τους, όπως θα κάνουν οι αθλητές από τις άλλες πολιτείες, γιατί δεν χιζονται στενές φιλίες σε μερικές ώρες. Στόχος μας θα πρέπει να είναι να γνωριστούν αθλητές από την ίδια πόλη, όπου θα έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν τη γνωριμία με συναντήσεις και μετά τους Αγώνες. Εξάλλου, το κόστος θα είναι μπηδαμινό αφού δεν θα υπάρχουν έξοδα φιλοξενίας (αεροπορικά εισιτήρια, ξενοδοχεία, φαγητό) και η διοργάνωση (γήπεδα, στολές, έπαθλα) θα μπορούσε να χρηματοδοτηθεί από ελληνικές επιχειρήσεις και οργανώσεις.

Αλλά αυτό, φίλοι μου, δεν βολεύει το ΣΑΕ που θεοπίστηκε σαν καλωπιακή γλάστρα για τους πολιτικάντιδες στην Ελλάδα και εθίστηκε στις δημόσιες σχέσεις, με φωτογραφίες και εναγκαλισμούς της ηγεσίας του με κάθε λογής προύχοντες, γι' αυτό δεν ξέρει σήμερα αν ζει ή αν πέθανε. Αλλά θα το μάθει κι' αυτό αν η ελληνική κυβέρνηση αποφασίσει, επιτέλους, να συμπεριφερθεί με σοβαρότητα στον Ελληνισμό της Διασποράς.

Υ.Γ.: Ευχαριστώ την οργανωτική επιτροπή των Πανελλήνιων Αγώνων για την ευγενή πρόσκλησή της να παρευρεθώ στην Καμπέρα, αλλά ούτε το μακρινό ταξίδι μπορώ να κάνω, ούτε το κόστος διαμονής μου τρεις ημέρες στην Καμπέρα θεωρώ αναγκαίο...

#### ΕΛΕΝΗ ΖΕΡΕΦΟΥ

Ευχάριστα νέα για τους φίλους και θαυμαστές της δημοφιλέστατης και φημισμένης σοπράνο μας, Ελένης Ζερεφού, που τραγουδάει σε CD 12 ποιήματα του Αρχιεπισκόπου, κ. Στυλιανού Χαρκιανάκη, μελοποιημένα από τον γνωστότατο στην παροικία μουσικοσυνθέτη, Βαγγέλη Παπαγεωργίου. Η παρουσίαση του CD θα γίνει με πρωτοβουλία της Κυθηραϊκής Αδελφότητας και την συμμετοχή της Ελένης Ζερεφού την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2013, στις 3 μ.μ., στο Westside Reception Lounge, 265 Illawarra Rd, Marrickville. Είσοδος \$20 και για κρατήσεις θέσεων τηλεφωνήστε εγκαίρως στην κα Κάθι Σαμίου, 9349 1849. Τα έσοδα από την εκδήλωση, που χρηματοδοτεί η οικογένεια Πίτερ και Ελένης Μαγείρου - Frutex Australia, θα δοθούν στις οργανώσεις Alzheimers Research και KAA Aged Care Trust.

Να αναφέρω και πως η Ελένη Ζερεφού θα είναι προσκεκλημένη της Σοφίας Καθαρείου αύριο βράδι στην εκπομπή «Ραδιοεφημερίδα» στον ραδιοφωνικό σταθμό 2MM.

#### ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΚΑΙ ΙΣΡΑΗΛ

Το Ισραήλ και οι οργανώσεις του δεν βοηθούν στην καταδίωξη της απαίσιης Χρυσής Αυγής με δηλώσεις και παρεμβάσεις τους σ' ένα καθαρά ελληνικό πρόβλημα, επειδή ενισχύουν την άποψη πως η δίωξη των ρατσιστών τραμπούκων έγινε με εντολή του εβραϊκού λόμπι, γι' αυτό υπάρχει ακόμη ένα 7,5% που υποστηρίζει τους χρυσαυγίτες. Ούτε βοηθά η επίσκεψη στο Ισραήλ του πρωθυπουργού κ. Αντώνη Σαμαρά με μεγάλη ομάδα υπουργών του που δίνει έρεισμα για κάθε είδους εικασίες που αφορούν στα εθνικά συμφέροντα της Ελλάδας.

Αυτή η έλλειψη διακριτικότητας και ευαισθησίας από το Εβραϊκό λόμπι και την ελληνική κυβέρνηση είναι βούτυρος και μαρμελάδα στο ψωμί των ναζιστών και των υποστηρικτών τους.

#### ΠΟΙΗΣΗ

Πάνω στο λόφο σου 'στρωσα πευκοβελόνες  
κι έριξα πάνω τους ακτίδες ήλιου κι από πάνω

σου 'στρωσα ένα χαμόγελο να μην κόβεται το κορμί σου.

Κι είπα στο χρόνο να μη σε ξυπνήσει.

Ή, πιο καλά, να σε ξυπνήσει όσο μπορούσε αργότερα, γιατί πολλές φορές τα πράγματα γίνονται μια φορά κι ας είναι οι μέρες όλες ίδιες και ο ήλιος αιώνιος.

**Νικηφόρος Βρεττάκος**

#### ΚΑΛΟΟ!

Γιατί με σταματήσατε κ. Αστυνόμη;

-Τί μπουκάλι είναι αυτό;

-Νερό.

-Μα αυτό είναι κρασί.

-Θαύμα! Μέγας είσαι Κύριε και θαυμαστά τα έργα Σου!

#### ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

Όταν τελειώνουν το άγριο σεξ οι διπλανοί βγαίνω στο μπαλκόνι με το μποξεράκι και κάνω τσιγάρο για να νομίζουν οι γείτονες ότι εγώ ήμουν που έκανα έρωτα.